

Consultas Realizadas

Licitación 419226 - ADQUISICION DE EQUIPOS INDUSTRIALES PARA LAVANDERIA

Consulta 1 - Certificado de calidad

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>En el pliego se solicita certificado de calidad entre los cuales se cita la norma brasilera NR12. Esta es una norma referida a estandares básicos de seguridad para los ambientes de trabajo y de operación de máquinas diversas, lo cual no garantiza la calidad del proceso de diseño y construcción, tales como se establecen en la norma ISO 9001 y otros similares (CE) donde menciona que la exigencia son a efectos de garantizar que las máquinas hayan sido diseñadas y construidas de acuerdo a los procedimientos preestablecidos en cuanto a la calidad.</p> <p>Por tal razón solicitamos la exclusión de dicha norma (NR12) y exigir por lo menos 2 normas de calidad que garanticen que las máquinas presentadas serán de empresas de reconocida capacidad y calidad de construcción para proteger la inversión que por un monto considerable realizará el Hospital Nacional y que el mismo no sea un desperdicio.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse a la última versión del P.B.C.-		

Consulta 2 - Programa de lavado en lavadora e idioma

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>El llamado a licitación no especifica si la máquina lavadora debe contar con programas de lavado y si estos deben ser en español. Solicitamos se agregue este item dado que si el equipo no cuenta con programas de lavado y la posibilidad de agregar programas, el personal no podrá tener soluciones adecuadas a las distintas situaciones de suciedades y/o manchas con que se puede encontrar en los procesos, lo cual dificultará obtener resultados óptimos así como provocará un desgaste prematuro de las prendas y un gasto excesivo de químicos al no poder contar con programas para modificar los tiempos, la temperatura del agua, cantidad de etapas de prelavado, de lavado, desinfección y de enjuagues, etc. para las distintas situaciones que se tienen en el día a día. Se debe contar como mínimo con 10 programas de lavado en este tipo de lavanderías y que puedan ser modificados o creados nuevos.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse al P.B.C.-		

Consulta 3 - Plan de entrega de los bienes: dentro de los 90 días corridos a la fecha de recepción de la Orden de Compra.

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>Consideramos que este tiempo es demasiado escaso considerando que estos tipos de equipos requieren un alto grado de complejidad y por sus tamaños y características la mayoría de los fabricantes trabajan a partir de pedidos concretos y anticipos parciales. Uno de los fabricantes brasileros que representamos de procedencia brasilera nos manifiesta que una vez entregado el anticipo, el tiempo de terminación del equipo es de 90 a 120 días; la otra marca que representamos de origen Español el plazo de entrega de las máquinas es de 14 semanas a partir de la recepción del anticipo a lo que habrá que sumar el tiempo de traslado desde Europa u otros continentes. Por esta razón solicitamos modificar el plazo de entrega EXTENDIENDOLO A 120 DÍAS.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse al P.B.C.-		

Consulta 4 - Señales para conectar a bombas dosificadoras de químicos. No específica.

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>Solicitamos agregar este ítem considerando que es importante que las lavadoras hospitalares cuenten con señales para ser conectadas a bombas dosificadoras dada la importancia de dosis exactas de químicos para lograr el objetivo de limpieza y desinfección de las prendas evitando el desgaste prematuro de las mismas; si la dosificación es manual, esta no puede ser controlada dado que "se realiza al gusto del operario" aumentando muchas veces los consumos de químicos o realizando un mal lavado que generará un sobre costo por el gasto innecesario de químicos. El equipo debe contar con por lo menos 6 señales para cada tipo de químico de lavado: detergente, potenciador de alcalinidad, desinfectante, suavizante, neutralizante y/o desengrasante.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse al P.B.C.-</p>		

Consulta 5 - Entrada de agua: deberá contar con una entrada de agua potable y una salida para desagüe

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>Solicitamos modificar este ítem considerando que dado el tamaño de esta máquina (posee un tambor de casi 900 litros) que deberá ser llenado en un corto plazo de tiempo en cada proceso de lavado, lo cual será muy dificultoso si cuenta con 1 sola entrada de agua; además debe contar con 1 entrada de agua caliente. Por lo citado el equipo debe contar con por lo menos 2 entradas de agua fría y 1 de agua caliente de 1"</p> <p>Esto mismo pasa para el desagüe: el pliego no especifica ni la cantidad de el diámetro de la cañería. Por lo expuesto en el párrafo anterior es necesario contar con 2 desagües de 3" de diámetro cada una .Es importante entender que los tiempos de lavado en las lavanderías industriales y hospitalares son cortos, razón por la cual es importante un llenado de agua rápido y un desagüe también rápido, más aún que en este último caso se tiene como mínimo 3 a 4 desagotes en cada proceso de lavado y un tiempo de lavado total (incluye llenado y desagote) de no más de 55 minutos.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse al P.B.C.-</p>		

Consulta 6 - El bombo o canasto de la secadora debe ser fabricado en acero inoxidable de calidad AISI 430

Consulta	Fecha de Consulta	15-10-2022
<p>Solicitamos aclarar si el tipo de material mencionado en este ítem es excluyente o se puede suministrar con aceros de mayor calidad. Además queremos mencionar que el acero de calidad AISI 430 es uno de los aceros de menor calidad en el mercado y no es recomendable para este tipo de máquinas por no trabajar bien a temperatura (situación que es normal en las secadoras, su resistencia a la oxidación es moderada y su soldabilidad es pobre; en cambio los aceros de la serie 300 (304, 314, 316) poseen una excelente resistencia a la corrosión, excelente soldabilidad, excelente factor de higiene y limpieza (muy importante en lavandería hospitalar), normalmente son los recomendados en industria alimenticia y hospitalar.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse al P.B.C.-</p>		

Consulta 7 - Para el punto Experiencia requerida:

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
<p>Donde dice: Demostrar la experiencia en venta de EQUIPOS INDUSTRIALES con facturaciones de venta y/o recepciones finales por un monto equivalente al 25% como mínimo del monto total ofertado en la presente licitación, en cualquiera de los siguientes años: 2019 - 2020 - 2021.</p> <p>Consulta: Con el objeto de permitir la mayor cantidad de participantes, solicitamos incluir lo siguiente: Demostrar la experiencia con facturaciones de venta y/o recepciones finales y/o en Copias de contratos ejecutados de provisión de bienes y/o servicios de Mantenimiento Preventivos/correctivos de EQUIPOS INDUSTRIALES Y/O EQUIPOS SIMILARES DE USO MEDICO HOSPITALAR, por un monto equivalente al 25% como mínimo del monto total ofertado en la presente licitación, en cualquiera de los siguientes años: 2019 - 2020 - 2021</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 8 - Para el punto Requisitos documentales para la evaluación de la experiencia:

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
<p>Donde dice: Copias de facturaciones y/o recepciones finales que avalen la experiencia requerida.</p> <p>Consulta: Con el objeto de permitir la mayor cantidad de participantes, solicitamos incluir lo siguiente: Copias de facturaciones y/o recepciones finales que avalen la experiencia requerida en venta de bienes y/o servicios de Mantenimiento Preventivos/correctivos de EQUIPOS INDUSTRIALES Y/O EQUIPOS SIMILARES DE USO MEDICO HOSPITALAR.</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 9 - EXPERIENCIA REQUERIDA

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
<p>Considerando los tipos de bienes que la Institución pretende adquirir (EQUIPOS DE LAVANDERIA INDUSTRIAL), solicitamos a la Convocante establecer como requisito la experiencia de EQUIPOS DE LAVANDERIA INDUSTRIAL, tal como la Ley lo exige, en este sentido la Ley 2051/03 expresa lo siguiente;</p> <p>Artículo 4.- Principios Generales</p> <p>b) Igualdad y Libre Competencia: Permitirán que todo potencial proveedor o contratista que tenga la solvencia técnica, económica y legal necesaria y que cumpla con los requisitos establecidos en esta ley, en su reglamento, en las bases o pliegos de requisitos y en las demás disposiciones administrativas</p> <p>Es decir, LA LIBRE COMPETENCIA, se encuentra limitada per se, por varias condiciones, de los cuales LA SOLVENCIA TÉCNICA que la Ley exige, se refiere precisamente a la CAPACIDAD TÉCNICA del oferente, que tenga la EXPERIENCIA NECESARIA en el rubro en donde la Convocante va a adquirir el bien solicitado, que tenga la infraestructura necesaria, técnicos capacitados, repuestos, trayectoria en el mercado, entre otros, para hacer frente al contrato. La Convocante tiene la obligación de velar por la inversión y los bienes adquiridos y evitar que empresas sin experiencia, se aventuren en los procesos de las contrataciones públicas en donde la principal perdedora podría ser la Convocante.</p>		
Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 10 - ESPECIFICACIONES TÉCNICAS SECADORA

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
Considerando las complejidades de una lavandería hospitalaria, solicito a la Convocante estudiar la posibilidad de incorporar a las especificaciones de la SECADORA que cuente con al menos 50 programas de secado y que los programas estén en idioma español, con esto se asegura el correcto uso del equipo además de contar con las opciones u opciones que se ajusten a las necesidades de la lavandería.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse al P.B.C.-		

Consulta 11 - ESPECIFICACIONES TÉCNICAS SECADORA

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
Solicitamos a la Convocante incluir en las especificaciones técnicas de la Secadora Industrial que la puerta sea de doble cristal, con esto se evita que el calor generado en el interior de la secadora se transmita al recinto de la lavandería, además de concentrar mejor el calor dentro de la secadora optimizando el tiempo de secado.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse a la última versión del P.B.C.-		

Consulta 12 - ESPECIFICACIONES TÉCNICAS SECADORA

Consulta	Fecha de Consulta	17-10-2022
Solicito a la Convocante desestimar la consulta N°6 que guarda relación sobre el tipo de acero inox AISI 430 por tan grotescas aseveración sin ningún conocimiento técnico, precisamente por las variedades de aplicaciones, existen varias aleaciones diferentes del acero inoxidable, para el caso de las lavadoras que están en contacto directo con productos químicos el AISI 304 sería el material recomendado, sin embargo para el caso de la secadora es otra historia muy diferente		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse al P.B.C.-		

Consulta 13 - Experiencia requerida

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
Demostrar la experiencia en Venta de Equipos Industriales con facturaciones de venta y/o recepciones finales por un monto equivalente al 25 % como mínimo del monto total ofertado en la presente licitación, de los: tres últimos años. Años 2019 y/o 2020 y/o 2021.- Se podrá presentar la cantidad de facturaciones de venta y/o recepciones finales que sean necesarios, para que en la suma de todas cubra el 25% como mínimo del monto total ofertado. Solicitamos a la convocante que este ítem quede de la siguiente manera; Demostrar la experiencia en ventas de Equipos de Lavandería o Equipamiento Hospitalario con facturaciones de venta y/o recepciones finales por un monto equivalente al 50 % como mínimo del monto total ofertado en la presente licitación, de los: 3 últimos años. (2019,2020 y 2021).Se podrá presentar la cantidad de facturaciones de venta y/o recepciones finales que sean necesarios, para que en la suma de todas cubra el 50% como mínimo del monto total ofertado. esto es a manera de tener mayor cantidad de oferentes posibles		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse a la última versión del P.B.C.-		

Consulta 14 - ITEM 1 Lavarropa Industrial

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
<p>Donde solicitan que el Deberá contar con el certificado de Calidad ISO. Otras certificaciones: CE, FDA, del Mercosur o NR12; solicitamos a la convocante que este ítem quede de la siguiente Certificado de calidad ISO. FDA, CE, del Mercosur o NR12 o al menos una de ellas; esto es a manera de tener mayor cantidad de oferentes posibles</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 15 - ITEM 1 Lavarropa Industrial

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
<p>Solicitamos a la convocante incluir en las especificaciones técnicas Factor mínimo 1/10 esto le brindara un rendimiento mas optimo al lavado.</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 16 - ITEM 1 Lavarropa Industrial

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
<p>Donde Dice Factor G mayor a 300. Deberá tener una velocidad mínima de centrifugado de 700 rpm, solicitamos muy amablemente a la convocante que este ítem quede de la siguiente forma: Factor G 300 o más. Deberá tener una velocidad mínima de centrifugado de 680 rpm. A manera de tener mayor cantidad de oferentes posibles</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 17 - ITEM 1 Lavarropa Industrial

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
<p>Sugerimos a la convocante incluir sistema del sellado del tambor/eje con empaquetadoras y no así retenes, este sistema sella el eje de la cesta, impidiendo que el agua del lavado entre en contacto con los rodamientos, evita que una posible fuga de grasa entre en contacto con las ropas dentro de la máquina. Facilita el mantenimiento, en caso de sustitución de las juntas, no es necesario desmontar el equipo</p>		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
<p>Ajustarse a la última versión del P.B.C.-</p>		

Consulta 18 - CERTIFICADO DE CALIDAD

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
En el pliego, tanto en Capacidad Técnica como en las Especificaciones Técnicas del Lavarropas Extractora y Secadora Industrial Rotativa, se solicita el certificado de calidad ISO y además Otras certificaciones: CE, FDA, del Mercosur o NR12. Se solicita establecer claramente la presentación un Certificado de Calidad: el Certificado de Calidad ISO y/o CE, y/o FDA, y/o del MERCOSUR y/o otros similares; considerando que todas certifican los procedimientos de diseño y construcción para lograr la calidad, y de manera a permitir la mayor cantidad de oferentes en el marco del Principio de Igualdad y Libre Competencia de la Ley N° 2051/03.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse a la última versión del P.B.C.-		

Consulta 19 - Sistema de Adjudicacion

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
El sistema de Adjudicacion establecido es por item, sugerimos a la convocante que el sistema de adjudicacion sea por el total de ambos item, asi la convocante podra tener un solo oferente contratado de los equipos y para una atencion mas eficaz en cuanto al servicio tecnico.		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse al P.B.C.-		

Consulta 20 - ítem 2 Secadora

Consulta	Fecha de Consulta	18-10-2022
Donde solicitan que el Deberá contar con el certificado de Calidad ISO. Otras certificaciones: CE, FDA, del Mercosur o NR12; solicitamos a la convocante que este ítem quede de la siguiente Certificado de calidad ISO. FDA, CE del Mercosur o NR12 o al menos una de ellas; esto es a manera de tener mayor cantidad de oferentes posibles		

Respuesta	Fecha de Respuesta	01-11-2022
Ajustarse a la última versión del P.B.C.-		